
Nro. 4 4

X ?  1 /  i  • f  i / 1 /I L r d e l y i i r a t io
K edden, November* 30-dikán

i i
(— ) 18 30  
3 0 ;

Nagybritannia—Frantziaország—Belgaország— Austria— Hirdetés.

N A G Y B R IT  A N N IA  
Az alsó Ház’ nov. 2-dikai ülésének be

rekesztése. — Szembetűnőbb, tanúságo- 
»abb , fontosabb Beszédet, nem tartottak 
mostanság az áng. alsó Parlementben a’ 
hires Brougham’ egyenes beszédénél. Ke
vés elő-beszéde után, így szóll ez a’de
rék tanúIt ember: “Azon kölelességnél- 
fo gva , mellyel én hazámnak tartózom, 
nyilván protestálok azon tanúságok ellen, 
melljek az előttünk fekvő Beszédben van
nak, ebben a’ thronusi beszédben , vagy
is inkább a’ Ministerek’ Beszédében, — 
ebben a’ Wellington Hg. Beszédében. Min
den híres nyilatkozlatásaival a ’belé-nem- 
avalkozásnak, már mostegy vágással vége 
van. Felidéznek bennünket idegen Stálu- 
sok belső rendtartásainak megbírálására , 
ügyökbajok állapottjáuak vítatására’shogy 
magunkat örszáglószékek’ és nemzetek’ bí
rálva ’s censoraivá tegyük , kik oly’ sza
badok és kalodállanok mint mi vagyunk 
(tettzés). Eszmélletem a Házat és az or- 
száglószéket — az országnak, nints szük
ségé az eszméltelésre — eszméltelem őket 
egy ollyan lépés’ következéseire. Mi, kik
nek minden kezünk untig tele van itlhon- 
ni dolgainkal, mi, a’ békételen Irlandal, 
a felháborodott Kent-el, hogy juthat e- 
szünkbe, más nemzeteket mint lázzasz- 
tókat petsélelni-meg ? Takarodjon elől

iem áz afféle gyanú, mint azon Souve- 
rainhez nem illő, a’ ki azt kimondotta , 
mint nem-illő azon tribunálhoz , a’ kihez 
azt mondotta. Hadd iegyem-fel egy kis- 
ség, hogy a’ hollandus Király kötelessé
gének tartaná ugyanazon beszédei tarta
ni alattvalóihoz, és General-Státusait íly- 
lyen- formán szóllítani-meg : “ Sajnálom 
azon szereutsétlen állapotot, melybe az én’ 
Szövettségesemnek az ángl. Királynak bír- 
tokai’egy részének lakossai vannak—Kent
et gondolná ő azzal (halljuk,’s nevelés) 
— sajuállom, hogy az én’ jó barátomnak, 
az ángh Királynak bolts és atyai ország- 
lása minden igasságos és okos várakozá
sokban megtsalatkozott , mellyekkel ma
gát Irland pacifica dójában bíztatta.” (föl j — 
vásti nevetés). Vagy, tegyük-fel,— a’ belga 
Congress azt mondaná: “ Sajnáljuk , hogy 
a’ britannus nép a’ maga’ igasságos re
ménységében , az adó-könnyebbítésében, 
magát oly’ keservesen megtsalva láttja ; 
sajnáljuk, hogy minden planum Irland’ 
megvilágosodott népe’ könnyebbülesére 
a’ tyránnok által ( — ti a Belgákat láz— 
zadóknak mondjátok , miért ne nevezné
nek azok titeket tyrannusoknak ?—) a’ Ki
rály’ Ministereinek tyranni magokviselete 
által megfojtódtak; de rábízhatólag re
ményijük, hogy rövid időn a’ törvényszer
zési unió a’ két o r s z á g  között, mely min-
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Jen szabad-lelkű és patriota férfiaknak 
egy valódi átok , egésszeu felbomlik, (nagy 
belybe-hagj ás és nevetés). Ha nekünk, 
van igasságunk magunkat a’ hollandus és 
belga dolgokba elegyíteni; nekik is ugyan
azon jussok van a’ mieinkbe avatkozni. 
jXeveltségesnek láttzik e’ most nekünk ; 
de , egésszen másképp’ lenne az, ha mi 
azt egy idegen Státusember’ szájából hal
lanék. A’ megvilágosodott politikának tar- 
talott-fenn ,— mellyet a’ mostani Ministe
rek mindég fejtegetlek kifelé,—-Ciroknak 
lanátsolni az ollyan beszéd’ tartását. Sze
retném tudni, melyik elébbi esetekre a- 
karnának a’ Ministerek utalni. Talán az 
elébbi Ministeriumok’ példáira ? Lássuk. 
Van-é a’ világ' históriájában gyalázato
sabb lelt, mint Lengyelország’ feltagolása? 
Tekintsünk már most az 177-1 és 1775— 
diki királyszéki Beszédre ; meg kell jegyez
ni azt a’ keresve-keresett megnémúlást, 
mely azon documentekben uralkodik; és, 
bizony nem a’ lessz az oka, hogy az ak
kori külső Minister, nem volt ollyan ta
núit mint a’ mostani; mert, úgy gondo
lom , hogy a’ nemes Gróf ( Aberdeen ) 
kórmányozása fel fog jegyezve lenni a’ 
diplomaţia’ annales-eiben , mint méjj tu
datlanság’ végre-hajtása a’ míllyet-lsak va
laha a köz-ügyekbajok’ezen departeinent- 
jében esmértek (nevetés). Kinek nem jut 
eszébe, pl., hogy utoljára, midőn OFge. 
ezen Házhoz s/.oliott, a’ thronusi beszéd 
a’ hazának szereutsét kívánt a’ tsendes bé
kességhez , a méjj nyugalomhoz, melyben 
a’ continens’ minden nemzeteszendergett? 
És , mikor volt ez ? J dl. 25-dikán (halljuk, 
halljuk!) ,!  nappala kiütés előtt, 2 nap
pal az ordonance’ kihotsálása előtt, 4 nap
pal azon revolutio előtt, mely az én’ meg
győződésem szerént, az embernemzet’ 
históriájában , a’ legditsősségesebbek köz
zé tartozik, akar a’ megtámodás sebessé
gét nézzük , mellyel a despolismust visz-

sza-verték , akar a’ még dilsősségesebb 
mérséklésre tekintünk, mely a’ tusakodó- 
kat, a’ viaskodás után , megkülömböztet- 
te. De, tekintsünk, tsak ára az időre, mi
dőn Pitt az országlószék’ homlokán állott. 
Pitt , kinek szét-szórl maradvánnyainak 
lenni, a’ mostani Ministerek magokat ál- 
líttják. Rángatódzásban fekült akkor Fran- 
tziaország, a’ királyi familia fogva, vér 
tsepegett a’guillotiookról,—borzasztó lát
ványok, mellyek minden-nap’ elő-fordúl- 
tak és a’ Belgiumban esett dolgokhoz ha
sonlítva , amahhoz-képpesl, ezek az utol
sók,gyermeki játékokká válnak.Midőn Bur
ke azt kiáltotta— Franlziaország ki töröl
tetett Európa’ mappájából; Fox és az ő’ 
felekeze, azt hirdették, hogy a’ szabad
ságnak újj világossága kezdi az ő’ suga
rait a’ világra vetni. Nagybritanniának 
minden klassisa eggyik vagy másik oldal
ra állottak, és még is—minő remek a Pitt 
elő-látása , státus emberhez méltó ösvén
nyé ! (végezete, utóbb).

A’ ministeri Journalok azt állítják , 
hogy miólta O’Connel irláudból eljön a 
Parlemenlüléshe; minden lelsendesedelt 
ott. A’ nemzet’ gazdagabb része, bizonyo
son ellene van az Unió’ felbontásának ; 
a’ Papok senkihez-sem hajlók : tsak-egye- 
dűl a’ legszegényebbeket nyerte-meg ma
gának a’ néptsábító, szörnyű ígéretekkel. 
Anglus Tőkepénzesekből álló egy társa
ság 600,000 font sterlinget akart volt már 
költsön adni az Irlándusoknak ; de, visz- 
sza húzta szavát a’ pesgésre.

* Dublinből halljuk oct. 50- adikáról , 
hogy az iriandi Hely tar ló-Lord Hirdet
ményt botsálott-ki, az O Counellöl “Ir- 
lándi önkéntes Társaság“ név alatt fel
állított második Eggyesűlet ellen is ; mely
nek következéséül, egy ugyanazon napra 
megállapított nyilvános gyűlése az emlí
tett Egyesületnek, nem esheletl-mec,— 
Az ottani Országlószék.. az országban széj-
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ii lakó pensionált katonaságból, kik nin- 
enek kevesebben 10,000-nél, egy Tsa- 
at veleráuust fog formálni, az ország- 
)szék’ szükségére.

A’ kent-i lázzadások igazi karaktert 
ettek magokra. Sok kelljen,a’ mint moiid- 
ík , felütötték a falusiak a’ 5-színü zász- 
Dt. Egy nap-sem múlik-el, kogy erősza- 
°t, gyújtogatást és munkamívek’ elpusz- 
itását ne vinnének - végbe. Még , gabo- 
iás tsűröket is gyújtottak már meg ; ’s 
7 falusiak’ mérge annyira ment, kogy már 
z ekéket akarták össze-törni, kogy a’ 
aezőt ezután , tsak ásóval miveljék-meg. 
kzomban , mindezen gonosságoknak , ép- 
ien nem politikai oka láttszik lenni, ká
tém egyedid a’ nagy nyomorúság. A’ tisz- 
ségek kemény rendszabásokhoz akarnak 
lyúlni, Sir Rob. Peel-t akarják megkér
dj kogy nekik, a’ lovas Yeomanry-t en
gedje-meg felállítani. <— Stafíbrdban is 
'elállították a’ 5-színü zászlót, a’ nélkül 
íogy tudnák a’ felállítóját. Lázzasztó írá— 
okát is osztogattak volna ki—-idegenek.

* Az irlándi Herlzeg, Leinster, egy 
Hirdetményt botsátolt-ki, melyben ő a’ 
Hubb’nban tartózkodó béhatóbb Irlandu- 
lokat meghívj» egy gyűlésbe, hogy rend- 
izabásról tanátskozzanak , mely szerént az 
inio’ eltörlését akarók ellen dolgoznának. 
— A’ dublini Eveningpost szerént, a’ dub- 
ini róm. katk. Érsek Dr. Murray , az or- 
>záglószékkel eggyetértve , egy Bullát bo- 
Lsátoll-ki, melyben saját Papjainak meg
tiltja az Unio’ eltörlése eráut lejendő ér
tekezésekben részt-venni. —■ A’ békétlen
ség’ lelke, mely ez utolsó időben a’ főid— 
mivelő Kerületekben annyira uralkodott, 
mostanában, a’ Szeneseket is meglepte Lan
caster és Derby Grófságokban; sereges
tül mondották-fel Líraiknak a’szolgálatot 
és nagyobb bért kívánnak.

Gibraltárból írják oet. 14-dikén, hogy 
Bűurinont Marsai, két fijával eggyiitt ott

várja a’ Pakelboot-ot Máltából, hogy Ang
liába útazzon.

* A’ Courier szerént, nov. 5—dikérol , 
tegnap’ volt az első tanátskozás Belga
ország7 állapotáról. Minden nagy Hatal
mak5 Követei jelen voltak. A’ hollandus 
Követ, Fáik, beteg lévén, nem volt a5 
tanátskozásnál.

* A’ Sun (Journal) szerén t,Van de Weyer 
Ur , az ideigvaió országlószék’ eggyik tagja 
Bi’iisselben , nóv. 4-dikén érkezelt-meg 
Londonba, amaz esméretes Bowring Úr
ral , kiről a’ Társalkodóban volt szó.

A’ nagy Követek’ Tanátlsa Cartwreigkt 
és Bresson Ujrakat rábízásokkal küldötte 
Brüsselbe. Ez az utolsó a’ frantzia Kö
vetség első Titoknokja Londonban.—-A’ 
Király audientiát adott Oranje Printznek. 
— INóv. 4-dikén engedelmet kért W ynn 
Ur egy Bili’ behozására, mely a’sokféle 
szüksegtelen eskük’ eltörlését akarja.

Londonban, nóv. 8-adikán este , láz— 
zadás taraodt: de, minthogy már 6-di- 
kán , tudott az országlószék valamit a’ láz— 
zasztók’ plánumából, az ellenkező rend
szabások elnyomták azt az újj politzia’ 
segedelmével. A’ lázzadók’ szándéka , úgy- 
láltzik, a’ volt, kogy nóv. 9-dikén, mi
dőn a’ Király és a’ Ministerek a’ Lord- 
Mayor-vendégségbe a' Citybe mennének, 
üssön-ki a’ lázzadás : hanem , a’ Király 
azt határozta-meg , hogy a' City’ meg
látogatását más időre halasztja: mely a- 
karatját, a’ Lord-Mayornak tudtára adta 
Peel Ur által, nóv. 8-dikán reggel. Ere, 
azon-nap-este, mozdúlásnak indúlt mint
egy 1500 emberből álló nép-tsoport, a’ 
karangos H u n t ’ vezérlése alatt, ’s men- 
degélt egy 5-színü zászló után , mellyen 
e’ volt: “R e f o r m “, ’s azon kiáltással, 
Reform! fére a’ Politziával! vidd-el Peel-t, 
fére Wellinglonnal! egynéhány megne
vezett úttzákon a’ W ki tehall—felé, hihető , 
oly’ szándékkal-, hogy onnan a’ Parle-
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ment-ülés’ épületéig ballagjon. Ellene ál
lott itt annak, egy osztáj újj politzia, és 
sok lakossá azon vidéknek , bogy a’ nép
salakot tovább ne eresszék. Már, vereked
tek és a’ lázzadókat vissza verték, zász- 
lójokat elvették; ’s mikor a’ segedelmet 
jönni látták, futásra vették a’ dolgot, ’s 
mindenfelé széjjel oszlottak; sok lázza- 
dót megfogdostak. A’ királyi lovas gárda 
össze-g)űlt a’ Horse-Gaard’ udvarában 
és egész éjjel ott maradt , az alatt míg 
számtalan politzia az úttzákat járta fel- 
’s-alá. Más nap’ is volt egy kis tsopor- 
tozás; de a’sok katonaság’mely London
ban egybe-gyüll, zabolán tartotta a’ze- 
nebonáskodókat. Nóv. 10-edikén , mikor 
a' tudósítás elindult, tsendes volt a’ vá
ros. Nóv. 8-dika után leesett a’ pénzfolja- 
mat 77 Jy i  részre; de ismét felhágotl 83-ig. 

F R A N TZ 1A O R SZ Â G  
P á r i s , nov. 6. — Ezen órában indái

éi Pá risbúl, így szóll a’ Gazette , egy nagy 
\ sereg dologlabin Munkás hazájába , vagy 

pedig hogy valamelyik hadseregbe ön
ként vétetik-be magokat. — Azt erőssí- 
tik, hogy a’ Királynak, az utolsó revue- 
nél 2000 Kérőírást adtak által: rendsze
rént 600 szokott napjában a’ Palais-Ro- 
yalba bemenni.

A’ Globe, az áng. Király’ királyszéki 
Beszédére, a többek közt azt mondja, 
hogy az Anglia' szövetlsége Portugáliái, 
világos. Spanyolország’ hozzá-állása, nein 
béttséses, és Londonnak már két szövets- 
tségese van délről, kik nekünk ellenségünk. 
Ebig ok van itt az igazi tűnődésre. Bur- 
kmország’ lehettséges beléavalkozása Bel*ö p  4 f
gimnban, Anglia íelingerlese alatt; déli 
Európa ellenünk felfegyvet keztetve ; há
ború esetében, elkerülhetetlen megtámo- 
dás Austria részéről;— ezek, mind ele
men turnai egy eggyesűletnek. Az elébbi 
Minislerium tapasztalatlansága segített an
nak formálódásán; váljon fogja-é érteni

az ujj, annakszéjjel-oszlatását? Még,re- 
ményljük, hogy Frantziaország nem lessz 
kén télén azokkal megvívni.

A3 nov. 6-dikai Moniteurben e’ van .
Minthogy jó-forma sereg Kalapos-le

gény össze adta magát, hogy a’ munka
bért ielljebb erőltesse , és a’ műhellyeket 
oda-hagyták; tehál azok közzűl 3 6 -o t,a ’ 
Politzia-Prefektus Státustanátsos Ur’ pa- 
rantsolatjára megfogdostak Belleville-ben 
(Paris mellett), a’ hol gyűlést tartottak, 
és a’ királyi Procurator rendelésére bízták.

A’ Népkövetek’ K amarája’ nóv. 6-di
kai Ülésében, a’ tengeri Minister , Sebas- 
tiáni Gén. nyílást találván a’ BavouxÚr’ 
ja vall alján-ve tekedés által, — a’ Journa
lok’ és foljóírások’ javára — hogy ismét a- 
zon értelemben beszélhessen a’ külső-or 
szági szerkezetekről,valamint tegnap’,szól- 
lott elébb egy okos sajlószabadtság’ védel
m ére,^  úgy annak kitsapongása ellen , ’s 
beszédet így végezte: “ Egy nyomtatott 
iras van a’ kezemben ; mellyet ma-reggel 
kazallal széleszlettek-el Parisban. Soha a’ 
vakmerő hazugság nem hágott ollyan nagy 
fel. Burkusország’ hadizenetét olvashatni 
abban Belgaország ellen, ’s az is benne van, 
hogy a’ frantzia országlószék 500,000 ujj 
katonaszedést rendelt-ki. A’ dolog’igaza 
ebből áll, Uraim, hogy a’ berlini Kabi
nét, szakadatlanul kimulattja buzgó gon
doskodását a’ béke’ fenn - tartására ; úgy 
köszöntötte az , a’ frantzia ujj országlószé- 
ket , mint Európa’ bátorságának zálogát 
( eleven érzemény ). A’ mi az 500 ezer em
bert illeti, tudjátok, hogy a’ mostanában 
megrendelt ujj katonaszedésnek, az a’ vég- 
tárgya , hogy a’ hadsereget a’ békességes- 
lábon fel-tartsuk szükséges erejében. — 
Okot ada ez nekem az országlószék’ po
litikájáról szóllani: buzgón elegyedek eb
be. Ez az: Benn és kinn a’ békét fenn
tartani. Benn, egyszerű lessz annak me
netele, hogy feltett végtárgyát elérje, úgy ^
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int: Végre-hajlása, lassankénti jobbí- 
sa a’ törvényeknek, hív beteljesítése min
in ígéreteknek , melljek a5 mi’ ujj tár
sági Kötéseinkbe foglaltatnak ( igen szí - 
;s helybe-hagyás). A’ tegnapi értekezés- 
* vezet engem a’ külső békességről lett 
nlékezet. Egy fges. forrásból eredett e- 
•detírás (az áng. királyszéki Beszéd) itt 
kszik előttetek, hogy legalább fontoljá- 
ik-meg azt. Mind meggyőzettetek a’ fe
il , hogy a’ nagybritanniai országlószék 
ékességet akar. Az, a’ mellé tett érte- 
jzésekből, de kivált’ a’ Wellington Hgé- 
31, kitettzik ez a’ valóság. E van benne : 
em az áng. Kabinét, sem más Hatalom 
em akar fegj veres belé-avatkozást a’ bel- 
a ügyekbajokba. Ki van tehát ez által je- 
dve Frantziaország’ természeti menetele, 
e akar ez teljesíteni minden felvállalt kö
vességeket , minden álló Kötéseket, tisz- 
3I minden esméretes feltételeket. Az el- 
ezdett alkudozások semmi nehésséget nem 
koznak, mely a’krisis’ kibontakozásánál 
îgyveres belé-avatkozást vonna maga u- 
in a’ s z o m s z é d - o r s z á g b a n .  A ’ mi’ óhajtá- 
íink , a’ mi’ törekedéseink, a’ béke’ fenn- 
jrtására Izéloznak. Tsak akkor fogunk 
ii fegyvert , ha a’ mi birtokunk’ vé- 
elméről lenne szó, vagy ha a’ megsértett 
emzeti belsúletet kellene megbosszulni. 
— Ezt a’ beszédet teljes eggyet-érléssel 
3gadták-el.

A’ Journal du Commerce ugyanazon 
ittzákon Eiáhálók’ hazugságait hozza-fel 
óv. 7-ikén, mint a Moniteurból össze- 
zedett híreket. Az okos Közönség, tsu- 
lálkozott, hogy a’ politzia ezen istentelen 
jyalázatos szemlélődésnek mindjárt nya- 
ára nem hágott. Utóbb, tsakugyan jölt- 
i parantsolat, hogy ollyan , a’ lörvények- 
>en előforduló vétkek’ eredítőjét törvény’ 
lébe kell idézni , mint az itt következő 
hirdetményből, mellyet tegnap’ a’ beur- 
e-n kiragasztoltak , megtettzik: “ Tudó

sítás a’ Kereskedőséghez. “ A’ beurse-Biz
tosra , a’ belső minister’ parantsolatja sze
rént, rá van bízva, hogy a’ háború-hí
reket formáson tzáfolja-ineg 5 mellyeket 
egy hamis hírekkel tele nyomtatvány ban 
szélesztettek el * azoknak széjjel osztóit és 
kikiábálóit pedig törvényszék elébe kell 
vitetni. — Paris, nov. 6. 1850. A’ beurse- 
Bíztos, Bandesson de Bichebourg.”

Azt állittjak, hogy a’ parquet-ton (az 
íllyen alpadlatu szobákban) rendelést tet
tek volna az ollyan eggyes emberek ellen , 
kik káros híreket lámosztanak s terjesz- 
tenek-el, hogy a’ Stáluspapirossokat bets- 
teleníltsék; a’ törvénykönyv 1101-dik 
tzikkejét veszik-elő a’ hamis tudósítások s 
egyéb szóhajtások’ büntetésére. Tudnivaló, 
hogy Angliában sok példa van az eíl’éle 
törvényes üldözésekre.

Nóv. 6-dikán , a’ Népkövetek’ Kama
rája az 1830-dik észt. toldalék-hiteléről, 
a’ nemzeti jutalmakról , a’ Journalok’ 
könnyebbítéséről a’ Cauliók’, béjjeg* és a’ 
postapénz’ lejjebb—tétele által, értekez
vén ’s vetekedvén , Lamelh Károly Ur* 
szószért fogott, bogy a’ Bavoux Ur’ ja
vallatja ellen szólljon: Ugyláttzik nekem, 
nem volna most ideje, hogy a’ Státus’ 
jövedelmére ujj áldozatokat tegyünk, é- 
ről többet szollanom, nem találom szük
ségesnek , szóll a’ dolog, maga. A’ mi a’ 
sajtószabadtságot illeti, én úgytartom, 
hogy annak megmentésére, valamint min
den szabadtság’ megmentésére, épj)en most 
kell annak minden visszaélését meggátolni. 
—Ennél okosabbat, soha-se javallott em
ber, a’ sajtószabadtság’ feltarthatására.— 
Nem szükség’ felhordanom miféle sok bo
londságok -motskolják Paris’ kőfalait , il
letlenség, erőszak, törvénytelenség ’sat. 
Tsudálkozom , hogy az országlószék ré
gen nem vette hasznát ezek ellen az álló 
törvényeknek. Teljes mértékben élünk 
mi a’ sajtószabadtsággal. A’ Journalok az
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utolsó revolutio’ pillantatjáig, megmérhe- 
tetlea szolgálatot tettek a’ szabadtságnak. 
A’ mostani javallat által, kárt lesznek a’ 
tekintetet érdemlő és a’ koz-vélekedésál- 
tal betsüll Journaloknak , mellyek váló - 
Scággal jó munkát tesznek , és az ollyan 
Journalokat, mellyek tsak a’ véleménj e -  
ket igyekeznek léveljgésbe vezetni, meg
semmisítik ( neutralizálják ).

Azt fogjak ellenem vetni , bogy min
den, a’ mit az ullra-demokratia prédi
kál , az okosok bosszúval taszítják-el ma
goktól. De, van az emberek közt igen 
sok úgynevezett kimivelt , a’ kiknek sem
mi józan etnberi-eszek nints (nevetés), de 
még, tudatlanok is ( mind nevetnek ). Ké
rem az Urakat, gondolják-meg azt az ir- 
tóztató veszedelmet, a’ mit az ollyan Jour- 

Jnálok követnek-el , kik naprólnapra pré
dikálják a’ szerentse-jószág’ és tulajdon’ 
egyforma felosztását, just adnak azoknak, 
a’ kiket az nem illet (zúgás, külöinböző 
értelemben), mellyek a’ nép’ fejedelem
ségét prédikálják. — A’ népfejedelemség 
ugyan, gyökérértelme a’ Cbárlának: de 
egy képviseletü országlásban , én a’ nép
fejedelemséget úgy értem, a’ mint itt kö
vetkezik : “ A’ népfejedelemséggel, nem 
lehet Frantziaországban tiszta democra- 
tiai módon élni; 32 millió ember, nem 
adhatja - be szózatját valamely törvény’ 
szerzésére. A’ mellett,] a’ mi’ országosun
kat képviseleteinek híjják, mivel’ a’ nép 
a’ maga’ hatalmát delegálja (másra bízza). 
Már pedig a’ nép, Fejedelem azon nap’ 
midőn a’ maga’ Követeit kinevezi: de ha 
egyszer kinevezte; alattvaló. így magya
rázom én a’ nép’ Souverainitássát; és le
hetetlen is hogy egy monarcbica ország
iás megálljon, ha ezt az értelmet más
képp’ magyarázzák. Ha a’ Journalok min
dég tsak a’ népfejedelemséget forgattják 
a’ szájokban, ha az aristocratiát mindég 
tsak az okosságban, még-pedig a’ sze-

méjjesben találják—fel: lehetetlen akkor 
kormányozni. És én, úgy vélekedők, hogy 
a’ mostani Ministeriumnak konslilútziós- 
monarchia lábra kell lennie magát, és 
mindeut, a’ mi attól függ, el kell kö
vetnie, hogy a’ sajtó’ minden kitsapon- 
gásainak ellene lehessen állani, hogy mind
azoknak , kik magokat kiveszik , és tör
vénytelent nyomtatnak,a’mesterséget meg 
kell tiltani,’s megkell őket büntetni,

A’ népkövetek’ Kamarája’ nóv. 11-di- 
kei Ülésében, Laíitte, vélt EJső-minister 
hellyelt, Perier Casimir Urat választották 
271 szózatolók között 180-an, Elölülőnek. 
Negyedik Uice-Előlűlőve pedig, 21-1 szó
zatolók között 182 választotta az idősb Du- 
pin Urat, Perrier Úr hellyett. A’ két 
választott kozzül eggyik-sem volt a’ Ka
marában a’ scrutiniumnál.

A’ derék Lamarque Gén. bejárván un- 
got-berket Frantziáország’ híres Vendée- 
jében , a’ nyúgoti tengerpart nyúltában, 
mint nephajlandóság-szeraiélő ’s nyomozó 
Kiküldött. Nints a’ Vendée-iaknak, tsak 
legkissebb hajlandóságok is, a’ lázzasztók 
szavát hallgatni. Különös történettel is bi
zonyítja ezt a’ Gener. Lieutenant.—-Egy 
majorban, Poileviniere helységben, tűz tá- 
rnodván, lehetetlen vólt segedelemre szert- 
tenni. Midőn a’ harangokat fére verték, 
azt gondllák a’ főldtnivelők , hogy fegy
ver-fogásra szóllíttják őket, és bezárkóz
tak házaikba. Itt is felsüllek ’hát az or
szágiás ellen lázzasztó orgazdák.

* Ladvocat Könyvárosnál, Parisban y 
jölt-ki a’ napokban egy brochure ( ga
tyakötet) ezen homlokírás alatt. ‘CMémoire 
justificatif du Maréchal Marmont dúc de 
Ragusa.“

B E L G A O R S Z A G  
A’ legújjabb tudósítások Brüsselből, nov. 

6-dikán, jelentik: “ A’ nemzeti Congress 
kinyitása novembr. 10-dikére halasztatott, 
a’ választások elkésése miatt. A’ Papok min-
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uiütt ser eges löl szózatoltak, a’ genti Püs-
)k a’ Sectióban : 65 candidált név között 
okkaert Ur 509 szózatot, Trazegnies 
arquis 508-at, Aerschot Gróf 279-el, 
endebien Prókátor 264-et, Potler (a ’ 
előre kihirdette, hogy ő nem vállal nép- 
rvettséget) 52 szózatot kapott, ’s a’ listán
i-dik volt.
Löwenben most, a’ legostobább és leg- 
írvább népsaluk fordult féljük Az a’ ke- 
,'etlenség , a’ mit Gaillard hollandus Má- 
ron elkövettek, borzasztó. Oklözés és 
iska-ággyal-döfölés közben kísérték ő- 
t a’ tsatornálól a’ nagy piatzig. Az út
in , kiégették neki a’ szemeit, égő szu- 
ik-koszorúval verték széjjel a’ kaponyá-
t , ------- Isten ments-meg hogy tovább
ondjuk —'nem Híradóbavaló. . . . 
Brédából, egy hollandus Coujantje- 

nti, hogy a’ pártülők’seregét Antvver- 
înben, 12--14 ezer emberre teszik,és, 
ek között, tsak 500, még-pedig a’ briis- 
li vadászok vannak fejí’egyverkeztetve, 
egyforma dolmányba öltözve. A’ töb- 
nek mindenféle fegyvere van , és,tsak- 
*m rongyai varrnak beterítve. Yeslis non 
cit monachum. MelinétGen.vezérli őket. 
* Oct. utolsó napjaiban Löwöuben vég- 
í—vitt Ördögi kegyetlenség’ következé
ül, azon hónap’ 51-dikén, az itt kö- 
ílkező felszollítás bolsáttatott-ki: “Ló
én’ Lakosai' Egy belga várvéd jönn kö- 
lekbe , bogy városunkba a’szeméjjeket 
a vagyont védelmezze némely Kan

bálok’ gonosságok ellen. Hihető, egy 
ztosság fog felállani, hogy pert indíts
on azon kegyellenség ellen , mely tor- 
n t : reszkethetnek a bűnösök, példá- 
•n büntetődnek azok meg.—Loweniek! 
emotskoltatna a? ti’ betsűletetek, ha egy, 

Civiliza lt nemzetek Históriájában hal
ten  kegyetlenség hirtelen meg nem bosz- 
úlódnék. A mit egyedűl-tsak az em- 
erevőknél látni, megértük mi, fájdalom,

minállunk; egy, talán vétkes emberből, 
egynéhány gonosztevők olsmánysága igazi 
mártírt tsinált; meg fog ez bosszúlódni, 
esküszöm az élelemre ! — Loweniek ! Még 
most barátotok vagyok; de ha ez az ép
pen most esett gonosz-tett büntetés nél
kül marad ; nem szeretnék többé köz
ietek élni , elfutnék egy ollyan városból, 
mellyet én tsak egy gyilkos tsordanép’ 
barlangjának nézhetnék. Löwen , oct. 51. 
1850. — A. R o u s s e I.— Végzés : A’ Lö~ 
weni Kerület’ Biztosa — Megfontolván , 
hogy az ezen város’ nagy piattzán felál
lított szabadtság-fa embervérrel motskoi- 
tatolt-be ; — megfontolván, hogy ha egy
szer szabadtság van, ez, bizonyoson nem 
engedi - meg a’ gyilkosságot, és hogy a’ 
nagy piatzra felállított symbolum, koránt
sem a’ gyilkosságé -meghatározza : “A’ 
szabadtság-fa holnap’ déli 12 órakor, a’ 
halálharang’ meghúzása - közben , ki fog 
vágaltatni; és többé, nem fog más fel- 
állíttatni. Lövveu, oct. 51.1850.

A. R o u s s e l .
Antwerpenben nov. 5-dikén , az itt 

következő “Jelentés Antwerpen3 lakosi
hoz“ jött-ki: “A’ dolgok maradnak to
vább is in statu quo : az ellenségeskedés’ 
újjra-kezdése mindenik fél’ részéről 5 napi 
eíőre-jeleniés után esbetik-meg.— Chas- 
sé Báró ; Chazal Felix.. — A’ fent meg
í r t , mint eggyességgel megeggyező, bizo- 
nyíttatik. A’ tartomány Gouverneurjö, 
Robiano Ferentz Gróf, A’ districtus’ Biz
tosa Cassiers F. — Az entrepot-ban meg
égeti áruporlékák’ betsit 8 millió forint
ra leszik.

Az Aacheni (és így, burkus) Zeitung, 
nov. 8-dikán ezt mondja : “Antwerpen
ből érkezett magánosok’ levele, jelenti , 
hogy Chassé Generált megütötte volna a’ 
guta. — Égj Küldött’ megérkezéséről be
szélnek, Angliából, a’ kinek legfőbb gond
ja a volna , hogy az ellenségeskedés ujj-
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ra el ne kezdődjön.— Belgiumnak sok vá
rosában az itt következő kerülő-írás fo
rogna: “Minthogy, még a’ Courier de la 
Meuse is konstitútziós Monárchiát és a’ 
rend’ felállását kívánja; tehát el kell hin
nünk , hogy szükséges, elmúlhatatlan és 
sürgetős a’ revolutionak véget-vetni, mely 
a’ mi’ szép hazánkat szerentsétlenné te
szi. Betsűletvadászó és hitetlen részre-haj- 
ló Fők , rendetlenségbe kábítottak jó em
bereket. Eggyült fogták ők a’ dolgot: de 
most, a’ mi’ fekvésünk annyira elszeu- 
vedhetetlen, hogy minden ember szerel
né végét—Iáini. iNecn áll ez már az ő’ ha
talmokban. Az alsó klassis a’ tekergéshez 
és engedetlenséghez szokott: fegyverben 
van az, és, sem azt nem tekinti, a’ ki 
őtet felfegyverkeztette, sem azokat, kik 
parantsolnak. Még is érezhető az éhség 
a’ szegényeknél , és kíván va nézik a’gaz
dagok’ vagyonát. T s a k  a’ szövettséges 
Hatalmak’ erős behalássok segíthetne a’ 
rosszon. Igazi kinyilatkoztatást kellene ne
kik prúbálniok , hogy a’ lázzadó-felet le
buktatnák. lia ez a’ mód nem. ütne jól 
k i , mint tartanak tőlle ; úgy fegyveres ha
talommal kellene őket meglepni; hanem, 
mérsékletiéi, hogy a’ jók ne lennéneK'ál- 
dozatjai a’ gonoszoknak, ne elegyítenék a- 
zokat, az istentelenekkel. Franlziaország 
eltörölvén a’ klubbokat , a’ revolulzió’ 
tüzhellyét Belgiumban állították-fel. Bi
zonysága ennek a’ Courrier des Pays-Bas, 
mely azt mondja, hogy Brüsselben egy 
eggyesulet állott-fel, a’ végett, hogy az 
európai Státusok’ népét fellázzassza.

A’ luxemburgi Gouverneur Willmár, 
kit az ideigvaló országlószék letett, azt hir
dette a’ tartomány’ lakosina k, hogy Lu
xemburg egy külön Fejedelemség fog ma
radni , a’ hollandus Király’ hatalma alatt: 
d e  a’ lakosok ere nem hajtván, Követe
ket választanak a’ beállandó Congressre. 
— L ö w e n ,  a ’ Courrier d e  Pavs-Bas’ á llítá sa

szerént, egésszen lelsendesedelt volna már.
A U S T R I A

A ts. k. Hadi Seregnél, előbb men
tek rangjokban:

Feldm. Lieulenantokból: Báró Lederer 
Ignálz Moi vaországi Komm Generál, és 
Mináldi Báró Splényi Ignálz Magvaor- 
szági Osztályos General, Lovasság Gene
rálokká tétettek ; Hertzeg Lichtenstein 
Alajos Tsehországi Komm. Gén. Hadi — 
tárnokká ; és Báró Wimpfen Maximilián 
a’ Fő Szállás-Stáb Igazgatója Haditárnok- 
ká és I*. és A. Austriában ’s Sallzburg- 
ban Komm. Genei'állá.— Feldm.—Lieu- 
tenantokká Generál Majorokból : Báró 
Reischach Thadé, Hívata 1 be 1 i Kamarás 
kels. L íjos ts. k. Fő Hértzegnél; és Mgs. 
lllésy Sándor. — Óbesterekké Oberst-Lieu- 
tenantokból; Sz. Háromsági Szeredai Ig- 
nátz, és Meyer Ferentz, mind-ketten az 
losen őr Seregnél ; és Trelter Károly La
jos Fő-Hertzeg Gyal. Reg.ben.—Oberst- 
Lieutenantokká Majorokból: Ő-Hertzeg- 
sége Ferentz, Reicbstadti Hertzeg, Salin 
Gy. Reg.bői, Nassau Gy. Reg.hez.; Schmidt 
Filejj, Lajos Főhertzeg Gy. Reg.nél; Bá
ró Dankelmann János , Hardegg Vasas 
Reg.nél; Szerelem Ferentz, Koburg Húsz. 
Reg.nél; Ns. Kossen Ferentz, az Insenőr 
Seregnél: Hennekárt Ferentz és Myrbach 
Károly a’ Fő-Szállási Stábnál; és Magde
burg Károly , a’ Hajósok Batalionjánál.— 
Majorokká Kapitányokból : Gallenhofer 
Ignátz , Bakonyi Gyal. Beg.ben, Becker 
Jósef, Bajor kir. Dragonyos Reg.ben. Zoc- 
chi Jósef, és Ikafalvi Baritz György az ín- 
’senőr Seregnél; Mengevvein György és 
Zeisberg Károly, a’ Fő-Szállasi Stábnál; 
és Brioschi Filep, Mayer Gy. Reg.ből Bér- 
gamói helybéli Májor lett.

H I R D E T É S
A’ Parajai K. Só Hivatalnál, és Tö- 

mösi 30-adi Hivatalnál lévő Kontrolion 
Statiok ürességben jöttek.
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